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TRAYECTORIA PERSONAL

Nace en Diciembre de 1961 en Piñel de Abajo (Valladolid), en el seno de una familia de labradores del corazón de Castilla, en donde se impregna desde niño en el sentir y en el pensar del medio rural, en un momento en que empezaban a desaparecer las tradiciones seculares por la llegada del incipiente desarrollo agrícola.


Tras cursar estudios primarios en su pueblo, continua su formación secundaria en Valladolid, ingresando posteriormente en la Universidad de Filosofía y Letras en donde obtendrá la Licenciatura en Filología Francesa en 1985.


Es destinado dos años en Brest y Lorient (Bretaña francesa) como Asistente de Castellano, reforzando allí su conocimiento de la lengua y civilización francesas, lo que posteriormente le permitirá mantener excelentes relaciones con numerosos grupos folk, así como con Centros de Cultura Tradicional franceses.

TRAYECTORIA MUSICAL

Comienza su andadura en 1975 con la finalidad de recuperar, preservar y difundir la Música Tradicional de  Castilla y León, aunque en sus recitales siempre gusta de interpretar melodías y ritmos no arraigados solamente dentro de su ámbito regional, en pro de la divulgación de la Cultura Musical Ibérica.

Funda La Bazanca en 1980, aglutinando en el grupo muy diversas formaciones hasta nuestros días y originando que en él coexistan variadas y ricas influencias musicales que, junto a la continua preocupación por la búsqueda de nuevas sonoridades y a la utilización de los instrumentos heredados directamente de la Tradición Musical Castellana, hacen que Paco Díez con voz, guitarra, zanfona, gaita y percusiones, disfrute en la actualidad de personalidad propia, todo avalado además por un necesario y riguroso trabajo de recopilación del Saber Tradicional por diversas comarcas de España.

Como solista es uno de los mayores exponentes en Música Judeo-Española tanto nacional como internacionalmente, tras la grabación de dos discos monográficos,  “Canciones Sefardíes” en 1983 con La Bazanca y “Romanzas de Amor” en el 2000, en solitario.

Los Instrumentos Tradicionales Ibéricos constituyen su especialidad profesional sobre la que asiduo conferenciante por España, Europa y América.


Los conciertos y conferencias de Paco Díez ya han superado holgadamente los dos mil y, dado que su enumeración sería larga e innecesaria, destacaremos sus numerosas giras por Francia (23), Alemania (3), Italia (3), Grecia (2), Suecia, Portugal (11), Eslovenia (2), Bulgaria (2), Israel(2), Perú, Chile (3), Argentina (4), Bolivia (2), Paraguay (2), Uruguay, Brasil (4) y Estados Unidos(3) convirtiéndose en uno de los más prestigiosos intérpretes de los Circuitos Folk, así como en reconocido embajador de la Lengua y Cultura Tradicionales de España. 
TRECE DISCOS

“A LA VEGA DEL DUERO”, Several Records, 1981.

 “CANCIONES SEFARDÍES”, S.R., 1983.

Canticas, cantos de boda, canciones amatorias y romances judeo-españoles.

“CANTANDO LAS MEJORES JOTAS CASTELLANAS”,S.R.,1983.

“CANTARES TRADICIONALES DE CASTILLA, LEÓN Y OTROS REINOS”,S.R.,84.

Un cantar de cada provincia castellano-leonesa y otros de regiones limítrofes.

“ESCUCHEN LOS VILLANCICOS”, S.R., 1991.

Aguinaldos, Romances y otros temas navideños recogidos por el interior de España.

“LA ESPAÑA DE LAS TRES CULTURAS”, S.R., 1992.

Realizado con otras formaciones musicales del país, contiene las Músicas de las Tres Culturas, árabe, judía y cristiana, que convivieron hasta 1492 en suelo peninsular.

“HUACHI, TORITO”, S.R., 1992. 

Canciones Toreras Tradicionales de España y América, con los peruanos “Alturas”.
“AGUACLARA”, S.R., 1995.

Música castellano-leonesa y sefardí de muy diversa procedencia.

“MÁS QUE UN OFICIO”, S.R., 1997.

Cuarenta y un músicos de veinte grupos, nueve países y tres continentes, aportan su repertorio e instrumentos para un conseguido mestizaje con nuestros temas tradicionales en su primer disco en solitario.

“ROMANZAS DE AMOR SEFARADÍES”, S.R. 2000.

Segundo trabajo en solitario dedicado a las canciones de amor judeo-españolas, grabado junto al músico búlgaro Nikolay Jordanov.

“ VEINTE AÑOS ” , S.R., 2001.

Grabado en directo en el Teatro Calderón de la Barca de Valladolid, celebra el veinte aniversario de la constitución de La Bazanca e incluye nuestro repertorio actual.

“CASTILLOS EN EL MAR”, S.R., 2005.

En colaboración con el grupo bretón An Triskell, hermanando Bretaña con Castilla.

“ROMANCES DE CABALLEROS Y DONCELLAS”, S.R., 2005.

Temas de intensa carga cultural trasmitidos durante siglos de generación en generación.

